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Mileni Kulovec podeljujemo naziv častne članice Andragoškega društva 
Slovenije zaradi njene pionirske vloge pri razvoju kmetijske pospeševalne 
in svetovalne službe. Temu delu je posvetila več kot 35 let svoje poklicne 
kariere, a pri tem je še posebej pomembno, da je orala ledino na področju 
dela s kmeticami. Ta njena usmeritev izvira iz spoznanja kmetijskih 
strokovnjakov, da so gonilo napredka na kmetijah in na vasi predvsem 
ženske. Te so dosti bolj dovzetne za novosti in spremembe, ki jih niso le 
spoznavale in osvajale, temveč so jih tudi zavzeto vpeljevale v prakso. Na 
območnih kmetijskih zavodih so že v 70-tih letih prejšnjega stoletja odprli 
delovna mesta kmetijsko-gospodinjskih pospeševalk. Prva je s tem delom 
začela na Živinorejsko veterinarskem zavodu v Kranju Milena Kulovec, na 
njeno pobudo so bili ustanovljeni prvi aktivi kmečkih žensk, ki so se potem 
uveljavili v vseh kmetijskih zadrugah na Gorenjskem. Programi aktivov 
niso obsegali le predavanj in tečajev s področja kmetijstva, zlasti o delih, 
ki so jih na kmetiji pretežno opravljale kmetice (npr. higiena mleka, 
pridelovanje zelenjave, vzreja pujskov itn.), temveč tudi teme, s katerimi 
se razvija kultura življenja, na katero lahko pomembno vpliva kmečka žena 
(gospodinjstvo, zdrava prehrana, urejanje doma, varčevanje v 
gospodinjstvu, zdravje, vzgoja otrok, odnosi v družini itn.). Nabor tem se 
je z leti vse bolj širil, k temu pa je veliko pripomogla prav kmetijsko-
gospodinjska svetovalna služba in njena prva nosilka, Milena Kulovec. 
Aktivi kmečkih žensk, kot se je sprva imenovala ta dejavnost, so se 
kasneje preoblikovali v društva kmetic, razširili so svojo dejavnost na 
kulturno področje, ohranjanje dediščine, rekreacijo in še na kaj. Prirejali 
so razstave, bogatili prireditve s kulturnimi točkami; brez sodelovanja 
kmetic ni minila nobena prireditev na podeželju. Pomembno je bilo tudi 
svetovalno delo za razvoj turizma na kmetijah in za ohranjanje domače 
obrti. Milena Kulovec je delo nadaljevala na Republiškem centru za 



pospeševanje kmetijstva pri Zadružni zvezi Slovenije, kjer je usmerjala in 
koordinirala delo kmetijsko-gospodinjskih pospeševalk, ki jih je 
izobraževala in zanje pripravljala gradiva za lažje posredovanje znanja 
kmeticam. Služba se je še bolj okrepila, ko jo je prevzelo Ministrstvo za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in je pospeševalna služba postala javna 
kmetijsko-svetovalna služba. Leta 1990 je bilo na tem področju zaposlenih 
50 svetovalk. Na pobudo Milene Kulovec je bila vpeljana licenca za delo 
kmetijskih svetovalk in svetovalcev, pri tem je bila velika pozornost 
namenjena metodam andragoškega dela. Milena Kulovec je v 80-tih letih 
intenzivno sodelovala tudi z Andragoškim društvom Slovenije. Danes si 
mnoge kmetice želijo pridobiti nacionalno poklicno kvalifikacijo, predvsem 
zato, ker jim potrditev znanja, ki so si ga pridobile, veliko pomeni. Vpliv 
dela, ki ga je opravila Milena Kulovec, se vidi v napredku, ki je danes na 
podeželju očiten. 
Mileno Kulovec lahko nedvomno štejemo za izjemno in specifično osebnost 
na področju izobraževanja odraslih in andragogike.   
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